
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 1 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:15, no PREFEITURA MUNICIPAL , do município, URUCARÁ, Estado AM, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) CARLOS ELEOTÉRIO DE MORAES, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

AURIMAR TERÇO OLIVEIRA - CAMARA MUNICIPAL
CÍCERO JOSÉ COELHO - CAMARA MUNICIPAL
DOUGLAS ALVES DE ANDRADE - PREFEITURA MUNICIPAL DE URUCARÁ
JOSÉ LUIZ PIRES VIEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE URUCARÁ
LAERCE PINTO TAVARES - SOCIEDADE CIVIL
LICURGO MALHEIROS RODRIGUES - IDAM
MANOEL BEMVINDO MONTEIRO PAES - PREFEITURA MUNICIPAL DE URUCARÁ
MARILZA ONETE PIMENTEL - COLONIA DE PESCADORES
MERIAN DE SOUZA CARVALHO - SOCIEDADE CIVIL
PEDRO CASTRO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE URUCARÁ

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município URUCARÁ
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: SLIDES

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?



Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.
Ao se pronunciar o presidente da comissão ressaltou que os trabalhos de campo relativos a mapeamentos, estão concluídos, sendo que foi realizado tracking
nas comunidades de buçuzal, castanhal, marajatuba, marajazinho e sol nascente, sendo que o mapeamento da zona urbana foram utilizado imagens de
satélites, todos os trabalhos foram realizados utilizando software do IBGE, no caso, geobase.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Sr. Aurimar Terço, destacou que o prefeito vai dar total apoio aos trabalhos censitários no que for necessário para o bom andamento das atividades.

Outros Assuntos:
Além de ser ressaltado pela maioria que no ultimo censo houve muitos problemas de contagem no município e que este censo a comissão dará maior
contribuição para evitar falhas. Foram tambem solicitados mapas para alguns orgãos presentes. O Sr. presidenta da comissão salientou que vai contar muito
com o apoio de todos os membros e que iria providenciar os mapas solicitados junto a Base.

Recomendações ao representante do IBGE:
Foi recomendado que se atente na coleta, tenha uma maior cuidado com relação aos moradores para que todos sejam recenseados, pois tem muitos que
estudam em Manaus e Itacoatiara, mas sempre retornam nas férias. O Sr. Presidente argumentou que haverá treinamento e que será abordado com
profundidade todos os conceitos da pesquisa.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Dentre os orgãos que não se fizeram presentes, consta alguns representantes comunitários, representante do sindicato dos trabalhadores rurais e
representante da justiça local.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


